

博会"逾160家港企参

邱腾华:拓内销良机

正当美国就贸易逆差问题,处处针对 中国货之际,国家加大对外开放市场,将 于下月5日至10日在上海举办首届中国国际 进口博览会(简称:进博会),吸引130多 个国家和地区的2千800多家企业参展,冀 抢占庞大的内销市场。良机当前,香港自 然不会缺席,将有逾160家港企参展。香港 商务及经济发展局局长邱腾华透露,香港 馆面积约126平方米,届时国家主席习近平 可能会参观香港馆,以示支持。



▲邱腾华表示,进博会是港企打 入庞大内销市场的良机 大公报记者林少权摄



大公报记者 李永青

邱腾华接受《大公报》访问时表 示,特区政府将于国家贸易投资综合展 内的中国馆设立香港地区展示区,透过 运用多媒体科技,如OLED透明触控屏 幕、混合实景装置、全息投影仪器、立 体光雕投影、互动图书及裸眼3D显示屏 等技术,介绍香港的优势、香港大型基 建设施、著名旅游景点,及香港产品和 发明。

以"香港进"为主题

邱腾华透露,香港馆将以 ,当中进字代表进口贸易 寓意香港是国家最好的门户、最佳平 透过香港将国际最好的东西进入国 亦将国家最好的东西带到世界各 "进字可以代表先进 进,全部都反映到香港自身条件。

"四十年前,国家进口贸易中,香 港占比逾三分之二,而去年内地进口额 总值达1万8千410亿美元,约15%的进口 货物通过香港处理,虽然占比好似少 咗,但以15%计,比起以前更大。以前 的进口系原材料,比较简单,现在则很 多为科技产品。

将展示改革开放贡献

香港地区展示区的主题,还包括: 香港参与"一带一路"建设、粤港澳大 湾区发展、香港于国家改革开放四十年 间的贡献、"一国两制"及基本法。为 了展示香港的独特文化面貌,在香港地

区展示区将会安排"每日亮点"节目 包括口琴小组合奏、无伴奏合唱 乐跨界演奏、折子戏及时装表演 外,民政事务局于香港和上海招募了超 过二十名香港青年参与进博会的志愿工

同时,香港贸发局将组织香港企业 及相关团体参与企业商业展,当中包括 在货物贸易及服务贸易两方面,全面展 示香港的优质产品及专业服务。货物贸 ,共有22家香港食品企业透过贸 发局申请参展,包括李锦记等著名香港 品牌;服务贸易方面,则有15家企业透 过贸发局申请参展; 连同自行报名参展 的企业,共有超过160家香港企业参

谈及中国举办进博会的意义,邱腾 华认为,正当目前全球贸易保护主义抬 头,中国能够行多一步,将市场敞开, 对于多边贸易环境,是一个好正面的信 息,因为有些人遇到贸易不平衡时便会 故步自封,但中国则相反,对其他地方 减低关税,又透过博览会吸纳外国进 口,认为国家在履行世贸道德责任上, 是一个很正面的做法。另一方面,进口 更多外国优良货品,令人民可享用到更 多好产品,且愈多贸易进行,有助提升 经济结构及供应链等。从香港角度而 言,本身作为自由贸易体系,举办进博 会是一个正面因素,因此香港重视进博 会,是港企打入庞大内销市场的良机, 冀香港能善用这个平台。

采购需求強劲 知识产权保护力度保障客商权益

会、行业研讨会、产品发布会等配套活动家和地区的企业参展。进口博览会将举行,首届中国国际进口博览会将有约一百三 展会规模盛大 配套活动丰富

力。上海港集装箱吞吐量济实力雄厚,服务行业发生上海地处长江三角洲经

量连续七年位居世界第一一发达,具有全球资源配置

海优

势突出

辐射全国效果明显

经济

X

区位优

势突出

置能

二百八十二个城市空港旅客吞吐量超过 进口博览会将举行供需对接 览会将有约一百三十 班网络遍布 多

为世界各国企业进入中国大市场提供历史性机遇 未来五年,中国将进扩大的新发展阶段, 中国拥有全球最多的人口 中国将进口逾十万亿美元的商品和服务, 消费和进口具有巨大增长空间。 现已进入消费规模持续

中国市场巨大 消费和进口快速增长

利各国加強经贸交流合作

席习近平在 "一带 合作高峰论坛上宣布,"中国 将从2018年起举办中国国际进

多种措施

保障服务全面高效

利措施,长期提供线上线下一站式交易服务,.博览会主办方将提供通关、检验检疫等方面

加的

口博览会"。举办中国国际进口博览会 是中国政府坚定支持贸易自由化和经济 全球化、主动向世界开放市场的重大举 措,有利于促进世界各国加強经贸交流 合作,促进全球贸易和世界经济增长, 推动开放型世界经济发展。

中国国际进口博览会不仅是中国为

贸易搭建的开放型国际合作平台,也是 中国为世界各国探讨国际贸易和世界经 济重大议题、完善全球经济治理提供的 国际公共产品。中国政府欢迎各国(地 区)政要、工商界人士,以及参展商 专业采购商参展参会,探讨合作,扩大 贸易,并愿同世界各国(地区)和国际 组织一道,努力把中国国际进口博览会 打造成世界一流的博览会,促进世界经 济和全球贸易发展,实现共同繁荣。

天猫双11启动 全球18万品牌狂欢

【大公报讯】记者江鑫娴北京报 道:第十个天猫双11来了,阿里巴巴19 日在北京启动"2018天猫双11全球狂欢 节",为下月开始的天猫双11电商活 动造势,届时全球18万家品牌参与活 动,而50万件商品今天开始预售。阿 里巴巴数字经济体业务将全面参与, 线上线下联动的生态效应成今年最大 亮点。同时,天猫海外、Lazada等跨境 与海外电商平台,将让海外200多个国 家进入"包邮区"。阿里巴巴首席执 行官张勇预测,今年双11包裹将超过10 亿件。

张勇表示,他不会去预测今年双11 的销售额数字。他表示,未来5到10年, 肯定会诞生出新的商业形态、新的需 求,以及满足这些需求的方式。面向未 来,如何使每次双11都有创新,每次都 能够引领未来的商业变革方式,才是阿 里巴巴关注的问题。

宏泰:不搞地产 专心做好产业园

【大公报讯】记者王芳凝廊坊报 道:今年以来,国家积极推动平稳有序 的去杠杆政策,地产商面临寒冬纷纷谋 求转型。中国宏泰发展董事局主席王建 军指出,在今年去杠杆的大经济环境 下,很多盲目扩张的公司都在经历寒 冬。他预计,预售制度早晚都会取消。 但由于宏泰并非是房地产商,而是一家 专心致志做产业形成、招商引资的公 司,因此受政策变化影响较小。

近万外企落户深圳



【大公报讯】记者毛丽娟深圳报 **道:**今年以来,尽管国际贸易投资环境 不确定性增多,但外商对中国投资热度 不减。以深圳为例,外商逆势"抢滩" 深圳,今年前8个月,新设外商投资企 业9,724个,同比增长186.25%。专家认 为,作为国家创新型城市,看好中国内 地广袤市场的外资不可能不关注深圳的 投资机会,而营商环境的优化、产业体 系的完整高效无疑也使得深圳成为贸易 战背景下外资加码中国的"避风港"。

外资不撤反加码

国庆节前,国务院常务会议再次 发出了"实施更加积极主动开放战略" 的信号,部署推动外商投资重大项目落 地、大力保护知识产权等开放措施,无

疑将有利于在华投资外企。 外商投资数据方面折射出内地吸引 外资的良好态势。今年1-8月,内地新 设外商投资企业41,331家,比去年同期 翻了一番;吸收外资额5,604.3亿元,同 比增长2.3%。其中,美国对华投资同比 增长23.6%,"一带一路"沿线国家对 华投资同比增长26.3%,这体现中国扩 大开放的政策发挥了稳定外资的积极作 用。近日,《中美经贸摩擦的事实与中 方立场白皮书》再次重申了中国将坚定 保护外商在华合法权益的立场,并从保 护外国投资者合法权益、创造平等竞争 市场环境、建公开透明的涉外法律体系 等方面释放了明确信号。

据深圳经贸信息委数据,2018上半 年,深圳新批外商直接投资项目6,947 个,增长169.58%;实际使用外资40.5 亿美元,增长20.48%。商务部经贸政策



▲外商逆势"抢滩"中国,深圳前八月 新设外企近万家 大公报记者毛丽娟摄

咨询委员会专家林至颖认为,贸易战背 景下,外资逆势布局中国,一方面是国 家持续改革开放的成果,也是外资期盼 把握粤港澳大湾区发展机遇使然。他认 为深圳创新能级提升,吸引全球资源; 营商环境优化,带来投资加码;产业体 系完整高效,利于外资实现迭代升级发



▲数据显示,中国一线城 市新房价格环比下降、二 三线城市涨幅回落

大公报记者倪巍晨摄

中国城市房价全线退热

【大公报讯】记者倪巍晨上海报道:中 国国家统计局20日发布的房价数据显示,一 线城市新房价格环比下降、二三线城市涨幅 回落,在楼市传统旺季的9月份,中国一二三 线城市房价出现全线退热的迹象。四大一线 城市新房价格从8月的环比上涨0.3%,转为下 降0.1%;其中,沪深分别跌0.1%和0.2%,北 京持平,广州则涨0.4%。国家统计局城市司 高级统计师刘建伟介绍,上月一线城市新房 销售价格环比继续下滑,二、三线城市房价

涨幅亦开始回落,这主要得益于各地继续坚 持楼市调控目标不动摇、力度不放松,以及 "因城因地制宜"、"精准施策"的调控政 策,房地产市场仍延续平稳健康发展势头。

值得一提的是,9月15大"热点城市"新 房价格环比下降的城市有2个,较8月增加1个; 持平的有2个,与8月相同;上涨的有11个,较8 月减少1个,最高涨幅为1.3%,且新房价格环 比上涨的11个城市中,有9个城市涨幅较前值